
Кристијан  Шмит  окончава
мандат  високог  представника
за БиХ

Након готово пет година на функцији високог представника за
Босну  и  Херцеговину,  мандата  утемељеног  на  Анексу  10
Дејтонског мировног споразума, Кристијан Шмит донио је личну
одлуку да оконча своју службу у спровођењу мира у Босни и
Херцеговини.

О  својој  одлуци  обавијестио  је  Управни  одбор  Савјета  за
имплементацију  мира  (PIC)  те  затражио  да  започну  процес
именовања  његовог  насљедника.  Нагласио  је  да  ће  наставити
обављати  дужност  високог  представника  током  процеса  избора
његовог насљедника.

Осврћући  се  на  свој  мандат  –  други  најдужи  мандат  једног
високог представника – истакао је да је остварен значајан
напредак  у  унапређењу  функционалности  институција  Босне  и
Херцеговине. Ипак, јасно је да је потребно учинити још много
како би Босна и Херцеговина остварила своје евро-атлантске
аспирације.

Иако  се  Кристијан  Шмит  надао  да  ће  се  завршетак  његовог
мандата на функцији високог представника поклопити с успјешном
реализацијом  програма  „5+2“  и  затварањем  OHR-а,  Босна  и
Херцеговина још увијек није провела кључне реформе, због чега
рад OHR-а остаје од суштинске важности. Позвао је грађане и
политичке лидере из оба ентитета и са свих нивоа власти да
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додатно  интензивирају  своје  напоре  и  заједно  са  његовим
насљедником  раде  на  спровођењу  ових  реформи  и  остваривању
кључног напретка на путу ка евро-атлантским интеграцијама.

Његове одлуке нису поништене ниједном судском одлуком. Шмит је
нагласио да уједињена међународна заједница остаје незамјењива
за стабилност Босне и Херцеговине и њен напредак на евро-
атлантском путу.

Економска и политичка стабилност Босне и Херцеговине, као и
шире регије Западног Балкана, од кључног су значаја за укупну
европску сигурност и економски просперитет. Стога улога OHR-а
у Босни и Херцеговини остаје важна.

Кристијан Шмит изразио је искрену захвалност грађанима Босне и
Херцеговине, од којих је током свог мандата имао изузетно
гостопримство, топлину и подршку.

Период  његовог  мандата  обиљежио  је  и  развој  домаћих
правосудних институција, при чему су судови одлучно дјеловали
у заштити уставног и правног поретка државе. Предузети су
важни кораци како би домаће институције постале функционалније
и како би се осигурао интегритет избора.

У годинама које долазе потребно је уложити додатне напоре како
би се провеле све одлуке Европског суда за људска права и
Уставног суда Босне и Херцеговине.


